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Transformagoes Perspectivas : Dada a seguinte especificacio:
o VRP (WC)=(0001)
o VUP (WC)=(0100)
o VPN (WC)=(0010)

PRP (VRC) = (0051)

o Dimensdes da Janela (VRC) = (-2,2,-2,2)

o B (VRC) = -5

o F(VRC) =3

Derive a matriz de transformagao

1. (1.0 pt) paralela
2. (1.0 pt) perspectiva

Mostre explicitamente todas as matrizes necessarias na deriva¢io, mesmo que sejam matrizes in-
dentidade.

Modelos de Iluminagao :

1. (L5 pt) Seja um ponto P = [2 4 0]° de uma superficie cujo vetor normal naquele ponto é
it = [0 0 1.0J". O material da superficie é caracterizado pelos parametros: k, = 0.4, ks = 0.4,
ks = 0.6 e fator de especularidade igual a 2.0. Na posicio F = [-1 — 4 8] hd uma fonte
puntiforme, emissora de uma intensidade luminosa igual a 100 candelas em todas as diregdes.
Além das radiagoes diretas, P recebe ainda 5% das 100 candelas emitidas por esta fonte via
multireflexoes. Utilize o modelo de Phong para determinar a intensidade percebida por um
observador localizado em O = [3 16 8]'. Despreze a intensidade luminosa do ambiente e o fator
de atenuacao.
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(1.0 pt) Mostre que a relacio @ = 2 j dificilmente pode ser satisfeita, se o vetor do raio
incidente L, o vetor normal da superficie N e a direcao do observador V nio forem coplanares.
(Dica: Utilize /(a c) < /(a,b) + /(b,c))

(1.0 pt) Mostre que a tonalizagao dos pontos de um triangulo, por interpolagao linear, inde-
pende da sua orientacao. (Dica: Mostre que a intensidade obtida é, de fato, uma combinagao
convexa das intensidades dos trés vértices do tringulo.)
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Recorte : Utilize o algoritmo de Cyrus-Beck para obter o ponto de intersecdo do segmento definido
pelos pontos Py = (0.5,1,1) e P, = (1,1,-6) — s6 em relacdo ao plano B do

1. (1.0 pt) volume de visualizagdo paralela determinado no item “Transformagoes Perspectivas”.
Especifique o segmento recortado em coordenadas do volume canénico.

2. (1.5 pt) volume de visualizacio perspectiva determinado no item “Transformacdes Perspecti-
vas” Especifique o segmento recortado em coordenadas do volume canonico.

e 0 algoritmo de Cohen-Sutherland para classificar a pertinéncia dos segmentos resultantes.
Amostragem :

1. (1.0 pt) Utilize o algoritmo de Bresenham para rasterizar os pontos do segmento definido pelos
pontos (10,20) e (18, 30).

2. (2.0 pt) Utilize o algoritmo de scan-line para rasterizar o um tridngulo de vértices Py = (1,1),
Py =(5,3), e P = (7,7) com intensidades iguais a 50, 100, 20, respectivamente.




